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A város közgyűlése. 
Gyors munka.

Két óra alatt 50 tárgy.
fohr 85.

Gyorsvonaton száguldott szomba­
ton délután a közgyűlés. Ütvén egy­
néhány tárgyat [«csépeltek alig kel 
óra lefolyása alatt.

A polgármester jelentéséhez első­
nek Czérnay lnne szólt és aziránt in­
tézett kérdési a főkapitánysághoz, mi­
ért engedi meg, hogy az utcák köz­
ismert alakját, Reich Ignácot, ezt a 
diliriumos embert miért engedi szaba­
don garázdálkodni ? A főkapitány meg 
ígérte, hogy megfogja Nácit vizsgál­
tatni, vájjon beszámítható-* és vájjon 
közveszélyes-e? Alföldi Béla azt akarta, 
tudni, hogy miéit nem bocsátott ki a 
város tisztviselői kara Lengyel Andor 
halála alkalmából gyászjelentést. A pol­
gárin ester megnyugtató válasza után 
elfogadtatik Alföldy azon indítványa, 
hogy a városi tisztviselők elhatározá­
sakor gyászjelentés nyomassék ki. Raj- 
csányi indítványozta, hogy a közgyű­
lés üdvözölje Darányi Ignác loldmive- 
lésügy minisztert a Rákőcy-vár meg­
vételéért.

Ezt az indítványt a legközelebbi 
közgyűlés tárgyalja.

A városi tisztviselők fizetését hely­
benhagyta a belügyminiszter, csak ki­
fogásolja, hogy a II- nlkapitány ala­
csony fizetési fokozatban van, úgy 
véli a belügyminiszter, hogy ezért a 
fizetésért nem kapunk kellő kvalifiká­
cióval bird tisztviselőt. A könyvelők 
fizetések nincsen helyesen megálla­
pítva.

A tanács javasolja, hogy Meskó 
és Kapocs könyvelők személyi pótlé­
kot kapjanak, a II. ;ilkapitányt pedig 
helyezzük egy fizetési fokkal előbbre.

Thury indítványozza, hogy gon­
doskodjék a tanács arról, hogy a szer­
vezési szabályrendelet úgy egészittessék 
ki, hogy meglegyen határozva a maga­
sabb tisztviselők minősítését, mert 
mondja nagyon helyesen hu már 
megadjuk a magasabb fizetést, legyen 
is meg a tisztviselőnek állásához mért 
kvalifikációja. Thury Mátyás indítvá­
nyozza, hogy a II. alkapitány hagyas­
sák meg mostani fizetési fokozatában, 
de adjanak neki személyi pótlékot.

Dr. Valentin Emil elfogadja a ta­
nács javaslatát.

I1 i-li-ios szvrKv.sz.li) es lnuhilajdoinis :

Dr. Szirmai Vidor.

Ambrozovics főispán felvilágosítja 
Thuryt, hogy indítványa csak a leg­
közelebbi közgyűlésen lesz tárgyalható.

Thury Mátyás fentartja indítvá­
nyát. A közgyűlés elfogadja a tanács j 
javaslatát, Thury indítványa a legkö- ( 
zelebbi közgyűlés elé keriil.

A közkórház költségelőirányzatát 
a belügyminiszter jóváhagyta.

Iparosok és iparos segédek ré­
szére ösztöndíjat állapitolt meg a köz­
gyűlés.

Megbotránkozással vette tudomá­
sul a közgyűlés, hogy a biharmegyei 
hatóság megengedte, hogy a tisztvise­
lők ajándékot, fogadjanak el egyben a 
belügyminiszter idevonatkozó körren­
deleté is tudomásul vétetett.

A kereskedelemügyi miniszter jó­
váhagyta a közúti költségelőirányzatot.
A főispán számon kéröszéket tartott. 
Mindent rendben talált, csak az adó­
hivatalban talált kifogásolni valót.

Egy csomó at v a (Rágós átirat kö­
vetkezett Kassa és Pécs megszeretnék 
nyerni Baját a maguk részén.-, hogy 
az ő náluk létesítendő harmadik egye­
tem mellett foglaljon állást. A közgyű­
lés azonban egyik átiratai sem pár­
tolj t. Sávosmegyének az alkoholizmus 
ellen való védekezésre vonatkozó, He­
ves vármegyének az alkolmanvbiztosi- 
tékok megerősítését célzó, Pest varme­
gyének sztrájk eseten a katonaságnak 
arató munkára való átengedése, Deb­
recennek a kötelező magyar cégfelira­
tokat kötelezővé tenni kívánó, Zom- 
hornak sertés vész esetén a zárnak 
csupán egy udvarra való korlátozása 
és a temesvári kereskedelmi és ipar- 

j kamarának álirata az ipari szeszgyá­
rak fentartása érdekében pártolókig vé­
tetett tudomásul.

Sopron város a virilizmus intéz- j 
ményét kívánja a magyar közigazga- 
fásból végleg kitörülni. A tárnics azt , 
javasolta, hogy olyan feliratot intézzen 
a város közönsége a kepviselöhazhoz, 
hogy a virilizmus „nemzeti“ szempont 
hói tartassák fen, a virilisták maguk 
között válasszanak képviselőket.

Dr. Valentin Emil azt indítvá­
nyozza, hogy minden városban töröl­
tessék el a virilizmus intézménye és 
a vármegyékben is liagyassek meg a 

! virilizmus.
Erdélyi Gyula főjegyző ezt nem 

fogadhatja el, liánéin indítványozza, 
hogy elv föl irat intéz lessék, hogy ugy 
városokban, mint a vármegyében az 
összes választók válasszák a virilistákat.

tőség : Szent István-ter, 'l-ik szám.
Telefon szám : 51.

Minlóhivatal :
■itxza. lu/sef kS"„v„yomdája,hol hirdetések felvétetnek.

! eielon szám . 45.
—_____________—-________________ -I ------------ '•

A közgyűlés többsége ezt fo­
gadta el.

A tanács javasolja, hogy Írjon ki 
a város a mátéházai VI. major ha­
szonbérletére árlejtést illetve, örök 
áron való eladására árverést. 12 esz­
tendei haszonbérbe 1200 négyszögö­
les holdanként évi 35 koronában kéri 
a bér kikiáltási árát megállapítani és 
örök áron való eladásnál 5 holdas 
(ezer négyszögöles) parcellákban hol­
danként 600 koronában kéri árának 
megállapítását.

Bajai Péter a Weidinger Dezső 
hozzászólása után a tanács javaslata 
elfogadtatik.

A város és cserépégetési jogot 3 
évre, évi 2000 korona bérért Salló 
Károly vette haszonbérbe.

Következett a városi tanács javas­
lata a szinházkérdés dolgábon. A köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta, hogy a 
színház az egri színház tervei szerint 
a tanitöképezde és a kir. járásbíróság 
közti téren (jelenlegi kereszt eltávolí­
tásával; építtessék 150,000 korona költ­
séggel, amelyhez a főispán közben­
járása folytán 60,000 korona segélylyel 
az állam hozzájárul. A fenmaradó 
90,000 korona a kövezés! alapból nyer 
fedezetet.

Az iparfejlesztés céljaira a város 
által adandó kedvezmény dolgában a 
közgyűlés a tanácsnak a következő 
javaslatát emelte határozatra: Elvben 
elhatározza a város hogy ad egy újab­
ban létesítendő gyárvállalatnak: 25 
évi községi adó és vámmentességet, a 
a létesítendő gyár befektetett alaptő­
kéjének 10 százalékát megnem haladó 
összeget, hozzájárulásként kilátásba he­
lyez. (A tanácsi javaslat szövegét egész 
terjedelmében legközelebb ismertetjük.)

Elfogadta a közgyűlés a légszesz­
gyárnak azon ajánlatát, hogy 200 utcai 
légezeszlámpát 5 5 korona költséggel
felszerel.

Schliszer Miksa boltbértetét meg­
hosszabbították eddigi 2000 bérösx- 
szeggel szemben 2o00 koronáért, 
Diamant Lajos 2000 helyett 2200 ko­
ronáért, Csapiáros Ferencné 576-ról 
650-re. Fischer Pálét 900-ról 1000-ért 
és Rózsahegyi Józsefét 436-ról 450-re.

A kereskedelmi és iparbank kér­
vényét elevátor létesítése céljából a 
közgyűlés az általunk ismertetett mó­
don intézte el.

Több apróbb ügy elintézése után 
a közgyűlést főispán délután 5 órakor 
bezárja.
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Közbenső vámok lesznek.

Egy nagy állású, a kormány szán­
dékait kitünően ismerő államférfin a 
következő nagyérdekü kijelentést tette 
budapesti munkatársunk előtt:

— Kossuth Ferenc közgazdasági 
bizottságban tudvalevőleg azt mon­
dotta, hogy 1917-ikén túl a mai álla­
potot nem tartjuk fon Ausztriával. Ille­
tékes helyen ezt úgy magyarázták, 
hogy a kormány hosszú lejáratú szer­
ződést akar kötni és pedig úgy, hogy 
1917-ig fönmarad a mai állapot 1917-től 
1927-ig pedig bizonyos iparcikkekre 
vonatkozólag közbenső vámokat álla­
pítanak meg. Kossuthnak ezzel az a 
célja, hogy minden eshetőségre, már 
most biztosítsa az önálló vámterülete­
ket 1917-ikén túl, legalább ebben az 
enyhe formában. így akarja elejét 
venni a kormány annak, hogy azután 
a teljes gazdasági önállóságra való át­
menetei nagyobb rázkódtatásokkal 
járjon.

A képviselöház ülése.

Zsúfolásig megtelt függetlenségi 
padok előtt nyitotta meg ma az elnök 
a képviselöház ülését.

Ennek az a magyarázata, hogy 
ma tárgyalták Lengyel Zoltán men­
telmi jogának sérelmét és a pártelnök­
ség feltelegrafálta az összes pártta­
gokat.

Ülés elején bejelenti elnök Szluha 
János képviselő halálát.

Majd harmadszori olvasásban el­
fogadták a katonai özvegyek és árvák 
ellátásáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután Héderváry Lehel mentelmi 
bizottsági előadó beterjesztette a bizott­
ság jelentését, mely szerint azáltal 
hogy a Polónyi—Lengyel perben a 
vizsgálóbíró kihallgatta Wallenstein Ró­
zát, Lengyel mentelmi joga nem szen­
vedett sérelmet.

Kállósi József abban a nézetben 
van, hogy a mentelmi bizottság indít­
ványa politikai hajszákra veszedelmes 
precedenst alkotna. Zajos közbeszólás, 
között indítványozza, hogy a bizottság 
indítványa ne fogadtassák el.

Héderváry Lehel hevesen kikel 
Kálóssy ellen.

Kálóssv megvédelmezi álláspontját.
Szavazásnál csak Kálóssy, Vúzso- 

nyi, Pető, Leittner, Bródy Ernő és 
Mezöffi szavaznak Kálóssy indítványa 
mellett.

Ezután kérvényeket tárgyaltak.

A választói jog.

Rátkay László, a pincehelyi vá­
lasztó kerület képviselője indítványt 
akar beterjeszteni képviselöház elé az­
iránt, hogy az általános választói jo­
got mielőbb letárgyalják. Ha nem tud 
indítványának érvényt szerezni, úgy 
ellenzékbe megy. A függetlenségi part­
nak több radikális tagja kész őt kö­
vetni.

Rártértekezlet.

A függetlenségi párt ma este ér­
tekezletet tart.

HÍREK.
tini;., felírnál' 25.

Sajtó állásfoglalása.
A „ Budapesti Újságírók Egyesü­

lete1 vasárnap rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelynek több felszólalás után 
energikus határozatot hoztak a képvi­
selő ház némely elemeinek sajtó ellenes 
támadásaival szemben.

A hivatásos újságíróknak ez az eré­
lyes tiltakozása áltál;.nos kullurszem- 
pontból is jelentős. Csak félig európai, 
félig balkáni országokban fordulhat elő, 
hogy a fölvilágosodottság, a haladás 
és a műveltség leghatalmasabb ténye­
zőjét, a sajtót, b rétéi is támadások érik, 
nem is szólva arról az ázsiai merény- ; 
letrö|, amelyek Polónyiék és Rakovsz- 
kyék a sajtó szabadsága ellen tervez­
tek. A hírlapírók vasárnapi határozata 
olyan szimptoma, amelyet a képviselő 
urakra a végső eredményében a parla­
mentre veszedelmes lépések követhet­
nek. —

Emlékeztetnünk kell a zürichi új­
ságok boykottjára, umelv éppen válasz­
tások idején érte a politikai köröket. 
Természetesen az újságok győzelmével 
végződött a harc.

A magyar sajtó is el van tökélve, 
hogy a támadások megismétlése ese­
tén kimondja a boykottot a parlamentre. 
Majd meglátják a t. Ház falusi politi­
kusai, mennyit érnek, ha a lapok nem 
vesznek tudomást az ö fölfujt nagysá­
gukról, tartalmatlan szereplésükről és 
még üresebb beszédeikről ?

Éppen ennek a mostani parlament­
nek kell kétszeresen megbecsülni a 
sajtót, amelynek hűséges szolgálatai 
nélkül bizony nem „ülhettek volna 
nyeregbe“ n jeles vezérek névtelen ka­
tonái.

Legyen tehát az újságírók tiltako­
zása meinen tó, amely elriasztja a kis 
fajsúlyú politikusokat a sajtó ellenes 
vakkantásoktól.

A bajai cailnó folyó hó 24 én délután 
5 órakor népes közgyűlést tartott I)r. Bern­
hart János «lelnék elnöklete alatt, melyen 
esaknevn egyhangúlag elhatározták dr. Na­
mes József e* Fúró Lajos olloninditványá- 
val szemben, hogy fi casinót 40,000 korona 
költséggel H modern igényeknek megfelelö- 
leg kibővítik es a vendéglős helyiségeit is 
átalakítják. Az építkezést az idei tavasszal 
megkezdik.

A Sanatórlum-Egylet bajai ti tikja teg­
napi választmányi ölesen elhatározta, hogy 
a mulatság tiszta jövedelméből 500 koronát 
visszatart a helyi célokra.

Az ipartestület tegnap, vasárnap tar­
totta közgyűlését, melyen Cérnay Imre eddigi 
elnököt ismét egyhangú lelkesedéssel 8 évi 
idő tartamra megválasztották. Es után inog- 
válasstották az elöljáróságot, mely a kővet­
kezőképpen alakult meg ; Adam»« Otto, Bu­
lim! .lóz »'f. Baumgartner Ferenc. Matern 
József. Beiszh-r Miklós, Bremik József. Hó 
pnuer András. Ka pots Nándor. Kauten Mik­
lós, Kiez.el J oins, Kovács Gyula, O/svaid 
Ferenc. Polgár Nándor. Riócle nlierg Antal, 
Rónai Ovula, Szilagyi Sándor, Tol odi János, 
Tornasie« Sándor, ifi. Utrv Pál. ifj. \V»gen- 
bluit József. Számvizsgálók : Ackermann Já­
nos, Kattarink* József, Sugár Henrik.

József klr. herceg szanatórium egyesü­
let balján fulülfi*"ttek az. első előadáson :
Érti János 24 kor., Natti Józsefi* *0 kor.,
Dr. Rajk Aladár 20 kor., Csengőn Árpád 
17 kor., Bájai légszeszgyár, Erit István, öz.v. 
Herzfeld Jaknbné, Dr. Koller Imréne, Dr. 
Lemberger Árminná, özv. Rósenborg Mórit*,
Dr. Rósenborg Samu. Rá«* Jóska bandája, 
öz.v. Sohvarz Lászlóim, Somogyi Emilne, 
Sehön Gézá, Willmanii János 10—10 kor., 
Kollár Ernőnó 8 kor., Dr. Ambrozovich La- 
joe 7 kor., Dr. Bruck Aurelné, Dr. Hollän­
der Adolfo*. Kraus/. Jakab, Pollák Beriiath,
Dr. Róna Dezső 6—6 kor., Dr. Becxassy 
Gyulánó, Fischer Boláné, Gyarmati Emil,
Dr. Makray László. Möller Józsefié, Pollák 
Lajos, Reich Barnáihné. Reich Gyuláim, 
Reich Ignatzné, H«ich Vilmosne, Reich Vi­
dor. Rosenberg Malvás, Rosenberg Jakab, 
Salamon Jak (B|."st), Schlézingar Gvnláné, 
Szász János, Wcitiiltger Dezső 5 5 kor ,
Dr. Alföldy Lnjosnó, Dr. Berczy Allmrtné, 
őzt. Devils Alujosné, Dr. Freund Józsefié, 
Hegedűs József. Kolozsvárv Sándor, Dr. Ni- 
kolszburger Károlyné. Sebőn Antalné, özv. 
Weisz Józsefié 4—4 koronát. Beyer Ernő, 
Grünlmt Miksa, Weidinger Zsigmondné. Dr. 
Werner Adolf, Wunderlich József 3—3 kor , 
Dorvad'Tics Illés, Ecker1 Gyula, Dr. fehér 
Lőrino, Goldschmied Zsiga, Horváth János,
[); Kelemen József. Kováls Sándor, Öehlcr 
Gyula, Pajor Jozefin. Sóimon Sándor, 
Stámpfl Jenő, Rónay Edené, Trafikant Vil­
mos 2—1 kor. A felölfizetések Összege 408 
korona, összes bevétel 1116 kor., öszszes 
kiadás 466 kor. 32 fillér, tiszta jövedelem 
6-19 kor. 68 fillér. — A Ilik előadásnál fe­
lnifizetlek : Bornhart Ernőm), Jmmovits Mi- 
Iá,, 4—4 kor., Valentin Nelly 2 kor., Brei- 
„ik Ferninn* 1-1 kor.. Állaga Ottóim 40 
fillér, összesen 12 kor. 40 fill. Az öszszes 
bevétel 264 kor. 70 fill., kiadás 96 korona 
74 fillér, tiszta jövedelem 167 kor. 96 fill.

Alakuló tanitószövetségek. A bácsme- 
gy«i tanítóság okos •;» nagyjelentőségű pél­
dáján fellelkesülve a szomszédos és távoli 
vármegyék tanlósága, szintén mozgalmat 
indították a tanilószflvotség meg«hikilasára.
A bácskaiaktól már alapszabály tervezetet 
kertek a krnssó-azörény, békés, zal*- és Szol­
nok megyei tanítók vezető emberei.

Régi bűnök Zomborból jelentik: Fern- 
hach Karoly főispán néhány nap óla hiva- 
talvirsgálalot tart Zone urban. Előbb » me­
gyei hivatalok ügymenetét vizsgálta mug 
titkára kíséretében. A megyénél mindent a 
legnagyobb rendben talált és a tapasztaltak 
felett teljes megelégedését fejezte ki. A 
Zom bor városánál tartott hivatalvizsgálat 
azonban, mint értesülünk, szenzációs ered- 
mévyre vezetett. Hire jár, hogy a városi 

j adóügyosztályban nagyobb szabálytalansá­
goknak és régi bűnöknek jött nyomára.

I a szabálytalanságok minemiisége egyelőre 
i Hivatalos titok. Annyit azonban sikerült meg­

tudnunk, hogy nem a pénzkezelés körül van 
a baj. A zom bori városi adóügyosztalv már 
évek óla ad panaszra okot. — Onnan ke­
rült ki a hírhedt pótadé-botvány is, amelyet 
unnak idején lapunk is szellőztetett. Fern- 
baoh Károly főispán erélyes keze most már 
bizonyára rendet csinál abban a káoszban, 
amely a zombori városi adóügyosztályban 
evek hosszú sora útn uralkodik.

Egyházmegyei hir. Dilelján István Katy- 
márról Garára, Kvárniuk János (taráról Bacs- 
bokodra és Anlsics Jenő Bácsbokodról Katy- 
márra kápláni minőségien áthelyeztették.

Megunt szerelem. Reinhold Jozefin 21 
éves verhászi cselédleány három hónapig 
élt együtt Bognár Antal szabadkai napszá­
mossal. Antal ur azonban soli.se dolgozott, 
amiért Jézefln megunta n szerelmet is. Teg­
nap este Józefln í'sszeszed'c cólcmókjüt 
pakkéit. Haza megy Verhaszra mondta 
a dologtalan Búgnán ak Bognár *z" nélkül 
nézte a csomagolást, mmi --zóIt semmit, 
amikor a leány indult a szob iból, de *lig 
ért az udvarra, u'ana rotim' torkon ragadta 
es fojtogatni kezte. A Icám végtére ki-za- 
haduk Bognár k ; ii közül es bBm*imkült 
a szomszéd takas' ... B » - után» "ívni e< 
revolveréből kétszer r.-'öU \ - egyik golyu
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jobb vállán n másik lágyékába furódott a 
s^eroncsotltiii leánynak. A súlyos sebesültet 
a kórházba szállították. Bognár Antal meg­
szökött,

Temetés a fogházból. Megható esemény 
folyt le az ujvidvki ügyészség fogházában. 
Tavaly történt, hogy Árva Istvánná mérge­
zés gyanúja miatt vizsgalati fogságba került, 
amelynek tartamú alatt egv egészséges gyer­
meknek adott eletet. Azóta a vádbeli cselek 
mésy miatt ÁrvAnót 10 évi fegyházra Ítélte 
az esküdtszék s igy úgy látszott, hegy az 
ártatlan újszülött már gyermekéveit a má- 
rianoszlrai fegyház komor falai között fogja 
átélni. Azonban még a végzet is megsokalta 
a szegény kis apróságunk ezt a sorsát s a 
lefolyt héten elragadta a fogházi bűnös lakói 
közül oda ahová való : az angyalok közé. 
A kis halott koporsóját nagyanyján és any­
ján kívül a fogház több rabja állotta körül. 
A temetőbe azonban csak a szabadlábon 
lévő nagyanyja k sérhette ki.

„BAJAZO a legjobb cipő-crém. Magvar 
gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz 
Béla borkercskedósében.

G y a r m a ti-fele csukamájolaj 
tápereje feliilmuja az összes hasonló- 
készitményeket, kellemes ize van és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Kgy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz“' címzett gvógy- 
tárában BAJÁN (Főtér.)

Szabadkarói—Bajára reggel 4.50 órakor 
10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 
10.40 es délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7
(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05, 
8.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bacsalmasra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3.51, déli 
12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regöcóre reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcóröl—Bácsalmásra reggel 3.35, 
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

lorkálunk és a legtitokzatosabb hálóba key 
rülünk, amelyből nem látszott ut, amel- 
kifelé vezetne. Képzeletein emberfölötti tu­
lajdonságokkal ruházta őt fel. Egy pilla 
natra V'd vágy fogott el, hogy od.irohan- 
jak hozzá, megtámadjam, a szemébe vágjam 
bűnét és gazsága tudatában, zavarba ejtve 
őt, ki csaljam titkát és megsemmisítsem.

(Folytatása következik.)

Bajai gabona árak.
Búza
Rozs
Zab
Tengeri

GTO— 
6- —

6 90— 
4-60—

Budapesti gabonatőzsde.
*nrit ?

Áprilisi buzit 749
Októberi búza 7'85
Áprilisi rozs 680
Áprilisi zab 744
Májusi tengeri 520
Az andi 50 kiiogrIHlllllOlli 11; 1 • >l\.

Korona értékben. 

Sogéi'szovkosztfi: fodor Károly.

Távirat.

Gsan ád m egye legelőkelőbb | 
nagybirtokosainak aratógép szövetkezete 
élén a m a g y a r k i r á 1 y i álla m i 
ménesbirtokkal az összes bel 
és külföldi gyártmányu aratógé­
pek tüzetes megvizsgálása után a 
Johnston gépet találván a leg ki­
válóbbnak és a hazai viszonyokra 
legalkalmasabbnak a f ö 1 d m i v e 1 é s - 
ügyi miniszteri u m hozzájárulásá- 
va) egyelőre n y oleva ti drb Job n- 
8 to ti marokrakó és busz drb Job n- 
ston kévekötő gépet vásárolt. Ezen 
kfváló és az elsők közölt is a legelső 
helyen álló aratógépek a Szűcs Ödön 
•ég bajai, budapesti, szabadkai, újvi­
déki és óbecsei üzleteiben kaphatók a 
lehető legelőnyösebb árakban és ked­
vező fizetési módozatok mellett.

Vasúti menetrend.
Bajáról Zomborba reggel I es 7.22 ö. 

és délután 1.15 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 2 25 és

6.61 órakor és (létutiti 3.51 órakor.
Újvidékről Zomborba reggel 2 30 érakor 

és 7.51 órakor és délután | 3Q urakor.
Zomborhól Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 es 4.05 éirakor.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény.

Leleplezem ellenségemet.
43.

Nos én legyek tehát a bárány és is­
ten latja léikéinél, elég ostoba voltam I

Befordultam a Bruadvaybe ée pilla­
natra megálltam, hogy egy kirakatot meg­
nézzek. Valamivel messzabb az utca szem­
közt levő járdáján Martigny a jaró-kellők 
löinego közdpelte egy újságot vásárólt. Ki­
bontotta és gyorsan végig futóit a hasábo­
kon, mintha valamit keresne valamit benne. 
Talán mégis tévedtem s nem is követett 
engem. S tényleg nem volt erre bizonyí­
tékom ; a legtermészetesebb dolog volt, hogy 
a városnak ebben a részében tartózkodott. 
Valaminek bizonyítania k*4l az elméletet, 
mielőtt elfogadhatnók. Elérkezett immár az 
ideje, hogy óvatos legyek elméletekkel 
szemben.

Beléptem a* üzletbe és tiz percet töl­
töttem ott néhány nyakkendő kiválasztásá­
val. Amikor kijöttem onnan, Martigny épp 
akkor kelt fel egy cipötis.zliló székéről az 
utca szemközti oldalam Hátat fordított ne­
kem és láttam, hogy kihúzta zsebéből tár­
cáját és egy pénzdarabot adóit neki át a 
csizmatisztilónak. Felfelé haladtam a Bro- 
advayn, egy ideig erre-arra ögyelegtem, 
majd egyenesen haladtam az utcán; s ül­
dözőm egyre mögül lem voll. Nem kételked­
hettem tovább. Biztos volt, hogy követett, 
bár oly ügyesen, oly tökéletes óvatossággal 
tette azt, hogy soha meg nem láttam volna, 
vagy gyanakodtam volna rá, ha szerencsire 
mindjárt kezdetben nem ötlött volna sze­
membe.

Száz terv forgott meg az agyanban. 
Volt egy előnyöm vele szemben; ö nem 
tudhatta, hogy gyanakszom rá. Ha Billen­
nék rajta ravaszságban s kierőszakolhat­
nám belőle a titkot, — de hirtelen eszembe 
jutottak átható szemei, erős arckifejezése, 
tökéletes öntudata s elképzeltem, mily ké­
vé* lehetőség van arra nézve, hogy terve­
met megvalósítsam Fölöttem állt ravasz­
ságában és diplomáciában; semmi nem 
fogja öl egyhamar megakadályozni abban, 
hogy célját elérje.

Úgy van, nem voll kétség többé az­
iránt, bogi ilt valami gonoszlettröl van szó 
amelynek nagyságáról nekem eddig sejtel­
mem sem volt; és összeborzadtam erre a 
gondolatra.

Mifélo gonosztettröl lehet itt szó ?
Micsoda gonosz, borzalmas bűnt ter­

vezett ez az ember?
A* alva meggyilkolása volt az első

tény kedeu.
F ráncé z Holladav meg-zökletéso a 

második.
Mi lesz a harmadik?
Hogy akadályozhatjuk meg ezt a go­

id i les ' akkor, ha eljárilstink-nosztettet ? 
nak nem 
megvallva, 
lünk in i a 
Hi-zen az 
nak, ura a

z meg a sikere? Es őszintén 
milveii eredménnyel miiködhe- 
söt •iImmi bujkáló ga/ság ellen? 
öv*/,. « fonalak a kezében vnn- 

helyzetnek; mi pedig vakon bo-

<§

Kiadó üzlethelyiség. fa
(Éi

A Szent-Islván-térí (Fischér-
féle) házban* egy üzletbe-
lyiség áronnál KIADÓ —
Bővebbet Kraujsz Gábor

vendéglősnél. w
4

w

Egy jó karban levő

eladó. Cim a kiadóban.

Két szabó-segéd
német munkára felvétetik 

Rocknál (Fő-tér.)

Sladó 2 darab teljesen uj

Miramari harisnya
kötőgép jutányos áron ELADÓ. — 
Bővebbet: Singer Imre sirkükereskedő- 
nél (Szabadkán.) VI. kör Gáspár-utcza 

244. szám alatt.

egy meglehetős jó kar­
ben régi rövidebb alakú

ZONGORA
ÍOO koronáért. -----------

Könnyebb szerkezeténél fogva, külö­
nösen gyermekeknek ajánlható. Érte­
kezhetni : CSAPLÁROS IMRE kántor- 

tanitónál. Bácsbokodon (Bikity.)

Hsiz eladás.
Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a va­
sút mellett újonnan épilett sarokház, mely 
3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt 
üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll 
a megfelelő mellék épületek s jó nagy kert­
tel együtt ELADÓ, esetleg több évre ha­
szonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas 
üzlet esetleg vendéglőnek ö. — Bővebb fel - 
világositássalszolgál a bázti lajdonos ugyanott

Málnási Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonat-, na triu inch lórid-, 
calciumhydrocarbonat- és magnesium-

I hvdmcarbonathan dús. !,■
ve< szabad szénsavlarlalmú természetes 
alkalikus sós gyógyásványviz. Java latok:
a torok-, gége-, légcsőhoveny- és elült hunit- 
jainíti, a tiulőtuherrnlosis minden shidiinná- 
han, a gyomor- és liélhuzam IiuruVs i'p'ital­

ra ainál, vérszegénység-, köszvétív- es 
Trrizomcstlzlliíl. --

KAPHAT Ó :
Drescher Gyula kereskedéseben.

marnia * ■ :s-
____ ’
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Elállás.
Mintegy 15 hectoliter jó minőségű siller bor 
«S 5 hectoliter 4 eves szilva palink« eladó. 
Értekezhetni: Vujkovies Gyula városi vég­
rehajtó szőlőbirtokosnál 11. kor. Szvnt-László 
utca 30. szám alatti lakásán, a deli es esti 

órak alatt.

Egy képezdés*
magán tanításra elvállal elemiatát; eset­

leg alacsonyabb osztályú polgáristát. 
Cint a kiadóhivatalban.

Siado szöiö.
A KENUERESI dűlőben egy 5 katasztrális 
holdból álló jó karban levő SZŐLŐ me­
lyen egy 2 szobából, konyhából es 1 prés­
házból álló épület is van szabadkézből eiadó. 

Bővebbet: Madách Imre-utca 3. szám.

Livodai földek parczellázása.
A Dr. Balaton Gyula és tulajdo­

nostársai tulajdonát képező, kerti véle­
ményekre alkalmas Zaletiszkv-féle bajai 
livodai földek (43 hold) 1000 ü-öles 
parczellánként.

1907. évi március 10-én, va­
sárnap d. u. 2 órakor és folyta­
tólag március 17-en d. u. 2 óra­
kor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek 
eladatnak.

Az árverezési feltételek és a meg­
osztási tervezet a tulajdonostársak meg­
hatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor 
bajai ügyvédnél megtekinthetők.

^ 'k 'Gk 'k '5' ^ 'k 'k'1' 'k 'k 'k * 'k *k ^ & -v h y & ^ ^ ^ <í< a 4* ^

Siado fiáz.
Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. újonnan 
épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, 
konyha, éléskamara és egvébb mellék­
helyiségből. A háznál szép gyümölcsös 
és veteményes kert SZŐLŐVEL előnyös 
feltételek mellett eladó. — Tudako­

zódni ugyanott.

Állaga Ottó
bérbe adja vagy t*hídja az Erzsébet Királyné 
utezaí, a főszolgabírói hivatal lf>Rzoms/ed- i 
sngahim levő, Ö szoba, mmdtm mellekhelyi- j 
súg, istálló) cs kocsisltikashól álló hazat.

F SZÖIÖ ^ k;irba.n lévő
— szőlőm szabad­
kézből ELADÓ.

özvegy Kozacsek Ernőne.

UJ ASZTALOS MŰHELY.

I

Van sz -roncséin a nagyérdemű kö­
zönség szive a tudomására hozni, mi­
szerint BAJÁN, a Peted Sündor-u.
81 sz. a. saját házamban egy amai 
kor igényeinek teljesen megfelelő

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
K,-szilek mindennemű háló-, ebetllö 

és garson szobákat es mindenfele lak­
berendezést.

Szolid kivitelű Ízléses munka.
Saját készitményü árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztelettel

Ifjú Slóll József
asztalos-mester.

I

Eladó.
A Belvárosban varok ház, igen jó forgalmú, 

25 eve fenalló korcsma üzletiéi.
Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, 

szép udvar es kerttel.
Eladó a Pető dűlőben 10 bold elsőrendű 

föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő 
és 10 öles erős - pilléi.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisallomas mel- 
letl 8200 öl 7 eves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Kaszárnya-utcában erős anyagból 

epüil úri ház szép kerttel.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház.
Elad Ó 3600 □•öl kitűnő termő szőlő, a

városhoz egészen közel.
Megvételre keresek a Szent Antal vagy 

Erzsébet királyné utcában kényelmes úri - 
hazat 20.000 koronáig.
Kedvező fizetési feltételek.

MECHANIKAI
és felszerelő üzlet.

Van Szerencsem a nagyérdemű közön­
ség becse> tudomásul a adni, hogy Baján a 
plébani templommá- szembe

Njechanikai üzletet
és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok : Kerékpár varrógép ja vitásokat, 
úgyszintén hazicsmgo-. telefon , villámhárító 
és gazberendezéseket uyy-zin>n fegyver ja­
vításokat is.

Áiandúun raktáron tartói. : Uj kerék­
párokat, varrógépeket, gázcsillaiokát valódi 
Auer égőket, gazöngyujtokat. pouuh-um lám­
pákat, li-lefónokra vxmgök.l. kerékpárhoz 
alkatrészükéi, külső-belső gumikat, eceteim 
lámpákat, kormány rudak«- es nyergeket.

Minden általam ke.-zilett munkáért egy 
évi felelőseget vállalok. Kerékpárokat nikke­
lezek és zománcozok.

Maradok tisztelettel

Gaál József mechanikus-mester.

Behiíro^bii

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét­
kamara, konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

fáskamra
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

Penzkölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok melleit folyositlalnak — 
Felvilágosítási ad Ale! szievics József bank- 
bizományi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő utca (Mészáros-lele ház.)

Kiadó lakás.
KÁDÁB-UTCZA hazamban egy 3 SZOBÁS 
utcai lakás május elsejére KIADÓ WAG ÉN­

ÜL ATT ISTVÁN kocsigyarló.

Termő szőlőtőkék.
ELADÓK a Baja— Hátlaszéki vasul áltál ki­
sajátított szőlőnkből úgymint 8—4 es 1—2 
évesek a következő fajokból: Olasz ruling. 
Mustos feher, Szeréini zöld, Piros és Fehér 
basselas, Passatutti es meg többfele Muscat 

faj. — Bővebbet Dr. Reiser Antalnak

2 Bóerejü
gázmotor jókarban
= olcsón Qladó. =

Bővebbet: Hirschler Vilmos (I’esti-til.
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P B N Z
Törleszteses keszpeuz-kölcsöat

földbirtokra, a birtok •- rö'ki-m-lc ■’ i-vd részéig,
3 ív, 4 és 41 o alapon, 10-lfil, To évig V-rleszhotő. 
Regi terhek sokkal magasabb össsegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztattiitiiak. A k ilus-in a tél kezeihez: 
-.zouct.k. Gyorsan eszközöl mimten előleg«* 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizományi irodain Baja.

Tóth Kalman-ter, a plébánia templom meliett.

Két jó fiú tanulónak
és

jó seged férfi- es nőiKét munkás azonnal felvétetik

cipész iparosnál BÁJÁN.

Egy T A N O N CZÖT keresek 
azonnali belépésre 

GKÜNHUT MIKSA.

Nyomatott • KzvttO lőzi-ef km., . ■ . m, B


